

Δημοπρατείται η αντικατάσταση των προσκρουστήρων στο λιμάνι της Μυκόνου. Το έργο χρηματοδοτείται με 3,5 εκατ. ευρώ από ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου

21 Μαΐου 2021

Στην προέγκριση δημοπράτησης του έργου της αναβάθμισης του συστήματος προσκρουστήρων στο λιμάνι της Μυκόνου, με σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση και ασφάλεια κρουαζιεροπλοίων και Ε/Γ – Ο/Γ πλοίων, προέβη η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. Νοτίου Αιγαίου, η οποία ενέκρινε τα τεύχη διακήρυξης και την διαδικασία με την οποία θα προκηρυχθεί το έργο.

Το έργο **“Αναβάθμιση συστήματος προσκρουστήρων λιμένα Μυκόνου”**, με απόφαση του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χατζημάρκου, έχει ενταχθεί στο **Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020»**, με συνολικό προϋπολογισμό **3.508.828 €**.

Η αναβάθμιση του συστήματος κρίνεται επιβεβλημένη προκειμένου να εξυπηρετήσει κρουαζιερόπλοια και μεγάλα τουριστικά σκάφη. Ειδικότερα, στο τμήμα του νέου λιμένα (τουριστικό λιμάνι) της Μυκόνου που περιλαμβάνει τον τερματικό σταθμό κρουαζιέρας, το υπάρχον σύστημα προσκρουστήρων κρίνεται ανεπαρκές και πρέπει να αντικατασταθεί λόγω της σημαντικής αύξησης του μεγέθους των τουριστικών σκαφών την τελευταία δεκαετία και κυρίως των κρουαζιεροπλοίων, σε μεγέθη σημαντικά μεγαλύτερα από εκείνα που χρησιμοποιήθηκαν για την διαστασιολόγηση του υφιστάμενου

συστήματος προσκρουστήρων, καθώς και λόγω της ανάγκης για ασφαλή εξυπηρέτηση κρουαζιεροπλοίων.

Όσον αφορά τον επιβατικό λιμένα, λαμβάνοντας υπ' όψιν ότι οι υφιστάμενοι προσκρουστήρες έχουν υποστεί καταστροφές από την πρυμνοδέτηση των πλοίων, σε συνδυασμό με τις έντονες καιρικές συνθήκες, καθώς είναι εκτεθειμένος σε βορείους ανέμους, κρίνεται αναγκαία η αναβάθμισή τους. Συνολικά θα εγκατασταθούν 49 νέοι ελαστικοί προσκρουστήρες κωνικού τύπου, για την εξυπηρέτηση των κρουαζιεροπλοίων και των Ε/Γ – Ο/Γ και φορτηγών πλοίων, στο εμπορικό τμήμα του λιμανιού.

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε **3.508.828 €**.

Το έργο είναι ενταγμένο στον Άξονα Προτεραιότητας **«Βελτίωση βασικών υποδομών»** του Επιχειρησιακού Προγράμματος **«Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020»** και συγχρηματοδοτείται από το **Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)**, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014 – 2020.